

# “将军故里”打造百亿箱包产业基地

——湖南享同实业有限公司董事长牟晓峰返乡兴业故事



湖南日报全媒体记者 雷鸿涛

通讯员 丁贊 杨钦

**【‘伯乐’推荐】**

牟晓峰，上海纽恩特实业股份有限公司负责人。该公司是全球知名的箱包生产企业。牟晓峰从小在怀化长大，有很浓的家乡情结。去年8月，他投资5亿元在会同县成立湖南享同实业有限公司，会同箱包产业实现了从无到有。

情是故乡浓。今年，牟晓峰又追加投资10亿元，致力于将会同打造成年产值百亿元的箱包生产基地，搭乘怀化国际陆港的“东风”，山区会同生产的箱包，漂洋过海抢滩国际国内市场。

——会同县委书记伍罕鸣

**【兴业故事】**

会同县是共和国第一大将粟裕的故乡，人称“将军故里”。

7月29日，记者来到位于会同产业开发区的湖南享同实业有限公司，生产车间，一片繁忙，700余名工人正在赶制海外客户订购的拉杆箱。

“我们在会同总投资15亿元，打造全球知名的箱包产业基地。项目全部建成达产后，可实现年产值100亿元，带动2000多人就业。”湖南享同实业有限公司董事长牟晓峰说。

## 家乡是他魂牵梦萦的地方

牟晓峰今年51岁，父母是山东人，他在怀化出生，直至高中毕业才离开怀化。

“上世纪70年代，我的父母为了支持‘三线建设’，从山东来到了怀化。”牟晓峰介绍，他在怀化生活了17年，怀化就是他的家乡。

小时候，怀化还是一个名“榆树湾”的小镇。每到周日，就是牟晓峰最期待的日子。这天，父亲会带着他从现在的中方县搭乘卡车出发，然后转坐船抵达榆树湾，只为了吃一盘山东人最爱的饺子。

“那是榆树湾唯一的饺子馆。父亲和我花0.12元钱点一盘饺子，10个饺子一人一半，吃得津津有味。”牟晓峰说，家乡怀化一直是他魂牵梦萦的地方。

大学毕业后，牟晓峰在深圳创业，一直深耕箱包行业。

2002年，牟晓峰来到上海创业，成立上海纽恩特实业股份有限公司。经过多年打拼，该公司已成功打造箱包行业全产业链条，成为全球知名的箱包生产企业。该公司旗下在柬埔寨有4家合作工厂，在泰国有一家合作工厂，生产箱包出口美国、法国。

2022年，牟晓峰计划进一步扩大公司规模，在全国挑选建厂地点。

“我们先后考察了湖南和江西的7个市州，各地支持政策都蛮诱人。”牟晓峰说，和会同对接，交流后，仅用1小时，他就决定在会同投资建厂。他在怀化市谈项目感觉“特别亲”，在会同吃到的饺子，还是“榆树湾”那个味。会同为企业营造了一个舒心、省心、暖心、安心、放心的发展环境。

2022年8月27日，上海纽恩特实业股份有限公司与会同县人民政府签约，随后成立湖南享同实业有限公司。总投资5亿元、年产600万只箱包生产制造项目落户会同。



牟晓峰(右)在车间同工人交流。(资料照片)

湖南日报全媒体记者 雷鸿涛 摄

## 因一个细节追加10亿元投资

走进会同产业开发区，湖南享同实业有限公司年产600万只箱包二期项目建设正如火如荼。“二期项目占地100亩，是我们的自建厂房，建成后产量能够翻一番。”公司副总经理陈盛说。

5月5日，在首届湖南(怀化)RCEP经贸博览会开幕式上，会同县人民政府与上海纽恩特实业股份有限公司就箱包二期生产制造项目签署战略合作协议。上海纽恩特实业股份有限公司在原来投资5亿元基础上，再追加投资10亿元，打造年产值1000万只箱包及配件加工基地建设项目。

缘何追加10亿元投资，牟晓峰跟记者讲起故事。

去年8月，双方首次签约后，为了尽快促成项目落地，湖南享同实业有限公司决定先租用会同产业开发区的标准厂房。“公司租用园区8栋标准厂房，面积约5万平方米。第一天谈好后，第二天我们去标准厂房，发现里面之前摆放的物件已经全部腾空。”牟晓峰说，腾空这些标准厂房正常需要一周时间，但会同县一个晚上就做到了，并随即进行了厂房的美化和亮化。这个细节，让他看到了“会同速度”，坚定了他追加投资的信心。

2022年11月，公司的生产设备运到厂房。当时，公司只有一名专业安装人员在会同，安装设备捉襟见肘。“为了促使项目早日投工，会同产业开发区主动派出5名电工协助我们安装设备，解决了企业的实际困难。”牟晓峰说。签约4个月后，公司便投产，投产第1个月即实现销售额3300万元。

会同产业开发区党委书记刘闻琦说，为了解决企业“招工难”问题，会同的乡镇将员工从乡镇送到园区；为解决员工上下班交通不便的问题，园区协调开通了园区专线公交车，车票打折。

## 乘陆港“东风”抢滩国际市场

4月17日，首趟会同箱包出口专列从怀化国际陆港始发开往波兰。

这趟专列满载着11个集装箱7.5万个箱包

货物，系湖南享同实业有限公司生产。

“第一次通过怀化国际陆港通道出口，这对企业发展绝对是重大利好。在会同建厂，如今产品运输成本同上海差不多甚至还要更低。”牟晓峰介绍，怀化国际陆港为公司的发展插上了腾飞的翅膀，已成为会同发展箱包产业的“最大优势”。

通过与邮政协调，从会同发出箱包的快递费用，与上海等城市一致，助力企业发展电商业务。

目前，会同产业开发区铁路专线已经获批。该专线建成后，园区企业货物将实现“厂门口”直达怀化国际陆港畅达海外。

看准了怀化国际陆港带来的发展机遇和怀化发展箱包产业的满满诚意，6月28日，上海纽恩特实业股份有限公司与怀化国际陆港经开区签订箱包生产制造项目协议，助力怀化打造国际箱包皮具产业园。牟晓峰在怀化国际陆港经开区投资5亿元，建设年产能500万只箱包加工项目。

截至目前，湖南享同实业有限公司已出口箱包25万只，平均每周都有箱包发往国外。牟晓峰告诉记者，公司下半年的海外箱包订单已达300万只，各条生产线正在加足马力生产。

**【创业感悟】**

## 投资兴业也是“双向奔赴”

湖南享同实业有限公司董事长 牟晓峰

去年8月，仅用1小时，我就决定在会同投资建厂。现在回头看，我的决定是正确的。

如果把投资兴业比喻成一场“恋爱”，那我们与会同的“恋爱”就是双向奔赴。在会同投资兴业，我赶上了天时地利人和。我们拥有最好的市场、最好的设备、最好的管理和最快的速度，完全有信心在“将军故里”打造百亿箱包产业基地。

投资项目，我比较注重实效。当我们企业遇到困难后，会同总是能及时解决各种问题，有些甚至是园区主动服务。不仅仅是土地、税收、运费，更主要的是，本来应该是企业自己要做的事，比如招工、培训等等，会同也全方位服务到位。



## 国能岳阳电厂建设“火”力十足

### 电音响彻矮寨峡谷

#### ——吉首市矮寨峡谷星空啤酒音乐节现场速写

湖南日报全媒体记者 莫成

美味烧烤与清爽啤酒惬意碰撞，激情音乐与璀璨星空浪漫交织。8月4日晚，湘西土家族苗族自治州吉首市矮寨峡谷星空啤酒音乐节，在矮寨峡谷星空露营基地举行。

台上霓虹闪烁，台下人潮涌动。全国顶尖酒吧“十二兽”倾情助阵，专业MC、DJ劲舞，超嗨的电音狂欢让人们步入自由领地。尖叫、狂欢、舞动，卸下面具、放下矜持，尽情释放激情。

《恋爱ing》《海芋恋》《黑桃A》等流行潮曲，接踵上演。乘着酒兴快乐蹦迪，美好的时光被瞬间点燃。

动感的音乐，冰爽的啤酒，火辣的烧烤……

吃到的每一口美味，都是大写的满足；喝到的每

一瓶啤酒，都是酣畅淋漓。矮寨峡谷星空露营基地占地147亩，集轻奢民宿、高端房车、户外露营、团建拓展、亲子休闲娱乐于一体。在这里，不仅可以远眺矮寨大桥、吃烧烤、住帐篷，还能体验滑翔伞、热气球、真人CS系列等项目。

台上上有歌舞，台下有美酒，周边还有丰富的娱乐项目。一旁的山地小火车、旋转木马、蹦蹦云，成为孩子们的乐园。

“爱如火，会温暖了心窝；我看，爱的火焰闪烁……”伴随着网络热曲《爱如火》的节奏响起，全场气氛瞬间达到高潮。

品美味小吃，喝清爽啤酒，欢声笑语在矮寨峡谷弥漫。

## 局部地区森林火灾风险提高 我省各地加紧开展应急演练

湖南日报8月5日讯(全媒体记者 彭雅惠  
通讯员 李双燕)4日，省森林防灭火指挥部办公室对我省森林火灾形势进行研判，预计8月份湘西南、湘中局部地区森林火灾风险提高，须重点加强野外火源管控。

气象预测显示，8月份，我省大部分地区气温偏高，其中湘中、湘北偏高1摄氏度左右，气象干旱呈阶段性发展。高温干旱使森林植被含水率持续降低，叠加去年以来林下可燃物积累等因素，省森林防灭火指挥部办公室综合分析认为，我省局部地区森林火灾风险提高。

防患于未然，省内各地林业部门加紧开展森林火灾扑救应急演练，以练促防。在永州冷水滩区，林业部门模拟村民用火烧荒引发火情，救援队伍利用高压水泵、风力灭火器等设备，快速有序进行扑救，并做好安全撤离、余火清理等工作。在岳阳县，林业部门模拟村民违规野用火引发火灾，当地迅速启动森林火灾应急响应，利用无人机侦察火情，各支救援队伍分工明确协同配合，成功扑灭火灾。

省林业局表示，着眼极端情况和复杂局面，以森林火灾应急演练发现问题为重点，全省各地林业部门正在持续优化完善森林防火应急预案，统筹加强队伍训练，强化扑火物资装备，为真正做到“打早、打小、打了”夯实基础。

## 长沙“三湘护农”巡察剑指基层不正之风 已发现问题489个，解决群众“急难愁盼”问题50余个

湖南日报8月5日讯(全媒体记者 欧阳倩)  
“老乡，你的惠农补贴资金是否逐项、足额、及时发放了？”“村里历年入股的产业项目是否分红到位？”……6月下旬以来，十四届长沙市委“三湘护农”专项巡察安排8个巡察组，集中对7个乡镇(街道)和19个村级党组织开展专项巡察。本轮巡察从乡村振兴领域入手，着力解决群众反映最强烈的基层不正之风和腐败问题，截至目前，发现问题489个，解决群众“急难愁盼”问题50余个。

“巡察不是到被巡察单位总结经验、评功摆好，而是要去当包公唱黑脸、体检把

脉。”连日来，长沙市委第二专项巡察组进驻雨花区跳马镇，采用调研走访、实地核实、谈心谈话等方式，了解掌握“三资”管理、村集体经济、项目管理等情况。“已收到立行立改问题16个，我们将成立专班，迅速整改，确保巡察反馈件件有落实、事事有回应、个个见实效。”跳马镇主要负责同志说。

巡察“利剑”所指，村民感受到了变化，跳马镇冬斯港村新竹支渠修复有效推进；白竹安置地一期、二期项目加速安置；斑竹塘老街启动改造；石燕湖村楠木坡级公路新铺设减速带，解了村民烦心事……

## 山间巡线除隐患

湖南日报全媒体记者 孟姣燕

通讯员 张心蕊

8月5日，湘潭市岳塘区荷塘村荷塘老屋，国网湘潭供电公司输电运检工方超文、杨俊武、何天璞3人顶着烈日、背着设备进入山中，前往220千伏九荷I线开展电网特巡，摸排线路隐患。

山上植被茂盛，3人手持柴刀，一边开辟道路，一边登山，还要时刻观察周围是否有毒蛇、毒虫出现。

“现在是线路运行情况最复杂的时候，缺陷也会展现出来。”方超文告诉记者，高温天气下，线路输送电流持续增加。如果线路路上金属连接的部位出现不牢固、电阻变大的情况，线圈就会发热，从而导致导线熔断等故障。因此，必须增加线路巡视频次，特别是

## “骆驼红”辉映“警察蓝”

### ——记全省公安机关首批“红色示范警队”弱时派出所

#### 初心如磐铸忠诚

湖南日报全媒体记者 杨佳俊

通讯员 杨昭 颜如玉

“他是我们党的骆驼，中国人民的骆驼，担负着沉重的担子，走着漫长的艰苦的道路，没有休息，没有享受，没有个人的任何计较。”这是叶剑英元帅对任弼时同志的评价。

自1995年建所以来，汨罗市公安局弱时派出所全体民警辅警传承弘扬弱时同志“骆驼精神”，甘于奉献，不计得失，默默守护与服务辖区群众，让“骆驼红”与“警察蓝”交相辉映。

日前，弱时派出所被推选为全省公安机关首批“红色示范警队”。

#### 为群众24小时待机

“警察同志，有人在村委会聚众闹事，请赶快派人过来。”

“警察同志，请问给小孩办身份证要哪些材料？”

“警察同志……”

7月28日，记者前往弱时派出所采访。忙碌，是记者对这里的第一印象。

“基层派出所都是这样，事情多且杂。”派出所所长彭浩介绍，所里现有民警5人、辅警21人，负责辖区1个社区和17个行政村近6万人口的户籍管理、社会治安维护等工作。

为更好服务当地群众，弱时派出所所在每个村(社区)的醒目位置都张贴了警民联系卡，卡上有所领导和负责该区域民警辅警的手机号码。村民遇到事情，既可以拨打110，也可以直接拨打派出所民警辅警的手机。

“我们手机都是24小时待机，无论什么时候拨打，都会第一时间响应。”彭浩告诉记者。

有一次，凌晨2点多，彭浩接到报警，称辖区发生一起重大交通事故。从睡梦中惊醒的他披上警服就往事发地赶，维持现场秩序、救治受伤人员，一直忙到天亮。

忙碌的背后是责任和使命。弱时派出所全体民警辅警将“骆驼精神”融入血液，用无

私奉献诠释着“人民公安为人民”铮铮誓言，用日夜坚守构建起让群众放心、安心、舒心的平安环境。

副局长栗美红来自双警家庭，暑假期间，没人照顾，她就把孩子带到所里，边工作、边照看；

民警巫尚锐刚结婚不久就主动返岗工作，15天的婚假只休了4天；

辅警吴柳在核查辖区居民身份证信息过程中，得知桃花村居民任林波因瘫痪办理身份证不方便，背上电脑上门为其服务……

在弱时派出所，这样的故事说不完、道不尽，没有壮志豪言，没有惊天动地，有的只是日复一日、年复一年的默默守护。

#### 全力护卫辖区平安

作为任弼时故里守护人民群众的忠实卫士，弱时派出所坚持用打造“平安弱时”为目标，全力保民生、护民心、赢民心。

2022年10月，弱时派出所陆续接到辖区多家汽车修理店报警，称店门口的轮胎被盗。

“盗窃案件事关人民群众的安全感，必须高度重视。”弱时派出所立即成立专案小组，认真开展案情研判，并迅速组织警力展开摸排。

教导员李达带着3名民警辅警，用2天2夜的时间对案发地沿线监控逐帧进行查看，最终锁定作案车辆及其轨迹。抓捕当天，彭浩和同事从晚上9点一直蹲守到次日凌晨1点，最终将犯罪嫌疑人抓获。

“案件无论大小，必须全力侦破。这是我们的职责使命，更是红色警队的担当！”彭浩说。

任弼时纪念馆是全国唯一一座纪念国元勋任弼时的纪念馆。近年来，前来参观学习的群众越来越多，当地安保任务也越来越重。弱时派出所建立快速反应的警务机制，派驻专门力量负责纪念馆安保工作，每天安排3名警力，采取“车巡+步巡”的方式对纪念馆周边进行巡逻防控，有效保障了纪念馆的安全。

“驼铃声声，征途漫漫”。传承红色文化，赓续红色血脉，弱时派出所立足红色资源，打造红色品牌，不忘初心，砥砺前行，用心用情守护一方平安。